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PORTUGUÊS 
Rafaela Freitas 

TEXTO I 

Crônicas da violência revelam o Rio de Janeiro atual 

Antropólogo Luiz Eduardo Soares faz literatura de grande 
qualidade em livro que expõe anatomia da violência 
nacional 

Por Sandro Moser - 11/10/2015 21:00 

 

Rio de Janeiro. Cidade da festa e do samba. 
Sensualidade, praia e natureza exuberante. Criativa, 
acolhedora, “malandra”, no bom sentido; maravilhosa, enfim. 
Essas qualidades constam dos anúncios de pacotes de viagens 
que vendem a experiência de conhecer o Brasil a partir do Rio 
em agências pelo mundo afora. 

No livro “Rio de Janeiro – Histórias de Vida e Morte”, o 
antropólogo Luiz Eduardo Soares mostra que, ainda que alguns 
dos itens do clichê sejam inegáveis, a experiência urbana no Rio 
é amplamente superada por aspectos negativos que impõem a 
necessidade de reinventar a cidade – que no livro serve, mais 
uma vez, como metáfora do Brasil. 

Em sete histórias vividas na própria pele, Soares narra, 
com inspiração nos melhores cronistas urbanos, o processo de 
sedimentação da violência na cidade. São histórias de abusos 
policias, atentados mafiosos, esquemas de corrupção, 
conchavos políticos que testemunhou. 

“A violência é autorizada pela sociedade, tolerada — 
quando não incitada — pelos gestores do Poder Executivo, 
admitida pelo Ministério Público e abençoada pela Justiça, 
salvo quando os casos chegam à mídia e provocam alguma 
comoção. Claro que há exceções, honrosas e admiráveis que, 
de um modo geral, confirmam a regra”, disse Soares em 
entrevista à agência RBS. 

Na primeira história, Soares confessa sua ingenuidade 
absoluta quando, no auge da notoriedade dos livros que se 
transformaram nos filmes “Tropa de Elite”, foi convidado para 
ser candidato a vice-governador do Rio pelo PT e depois 
secretário nacional de Segurança, de janeiro a outubro de 2003, 
durante a Presidência de Lula. 

Na condição de testemunha “de dentro”, ele narra como 
ouviu pela primeira vez os nomes do então ministro-chefe da 
Casa Civil José Dirceu e do ex-deputado Roberto Jefferson dois 
anos antes de a dupla protagonizar a eclosão do escândalo do 
mensalão. 

No cargo de secretário nacional, Soares tenta afastar um 
superintendente da Polícia Rodoviária Federal envolvido em 
caso grave de corrupção. Descobre pelo ministro da Justiça que 

não há o que fazer, pois o Jefferson “já negociou este cargo com 
o Zé Dirceu”. 

Os textos de Soares equiparam-se aos melhores relatos 
de não ficção, entre o ensaio e a reportagem confessional. Ele 
conta a história do dono da favela da Maré decidindo o que 
fazer nas vésperas da instalação da UPPP, do homem de classe 
média que vira um traficante internacional de cocaína e outras 
que mostram um pouco do cotidiano da violência em vários 
níveis. 

O livro é empolgante como um thriller de suspense, 
difícil de largar. Soares organiza suas ideias de maneira clara e 
inteligente, para mostrar um Rio (e um país) sem lideranças 
legítimas, sem projeto coletivo, envolvido em ódio e violência e 
que precisa “trocar de pele”, como uma serpente. 

https://www.gazetadopovo.com.br/caderno-g/literatura/cronicas-da-
violencia-revelam-o-rio-de-janeiro-atual-bx4pccekebterz9oy2rqwa2i6/ 

Copyright © 2021, Gazeta do Povo. Todos os direitos reservados. 

 

01. O texto lido fala sobre: 

a) um caso específico de violência ocorrida no Rio de 
Janeiro e que teve repercussão nacional.  

b) uma experiência turística vivida pelo autor de um livro 
que deu origem a um filme de grande menção nacional.  

c) uma obra do antropólogo Luiz Eduardo Soares, autor 
também de livros que se tornaram filmes de grande 
expressão. 

d) momentos vividos pelo antropólogo Luiz Eduardo 
Soares na prisão no Rio de Janeiro.  

e) como a escolha para as sete histórias do livro “Rio de 
Janeiro – Histórias de Vida e Morte” foi feita.  

 

02. Sobre tipologia e gênero textual, o texto lido:  

a) é uma resenha, no caso sinopse de um livro.  

b) é um artigo de opinião com a intenção de contar o que 
há no livro em questão.  

c) é um texto narrativo com entradas argumentativas.  

d) é uma resenha, mas sem apreciação crítica.  

e) é uma análise de obra cinematográfica adaptada para 
um livro.  

 

03. Sobre as ideias retiradas do texto, infere-se que:  

a) Sandro Moser não considera a obra de Luiz Eduardo 
Soares como literatura.  
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b) No primeiro parágrafo, o autor cita qualidades 
atribuídas ao Rio de Janeiro, mas deixa claro que são 
todas irreais.  

c) A inspiração de Soares para a sua escrita é nos grandes 
cronistas americanos.  

d) O autor Luiz Eduardo Soares, quando secretário 
nacional, teve o intento de afastar sujeito que estava em 
prática de corrupção.  

e) Para Sandro Moser, a obra de Luz Eduardo Soares é 
interessante apenas para quem é da área policial.  

 

04. Sobre as expressões a seguir, retiradas do texto e no 
contexto dele:  

I. A palavra “malandra”, no primeiro parágrafo, está no 
sentido pejorativo.   

II. A expressão “de dentro”, do sexto parágrafo, significa 
estar no esquema de corrupção.  

III. A expressão “trocar de pele”, no último parágrafo, 
significa a necessidade de se fazerem mudanças 
extremas em todos os sentidos.  

Está(ão) correta(s):  

a) Todas as afirmativas  

b) Nenhuma das alternativas.  

c) Apenas a I.  

d) I e II.  

e) Apenas a III. 

 

05. Releia:  

“Na condição de testemunha “de dentro”, ele narra como 
ouviu pela primeira vez os nomes do então ministro-
chefe da Casa Civil José Dirceu e do ex-deputado 
Roberto Jefferson dois anos antes de a dupla 
protagonizar a eclosão do escândalo do mensalão”.  

No trecho, “eclosão” pode ser substituído, sem alteração 
de sentido, por:  

a) surgimento.  

b) explosão.  

c) rompimento.  

d) imersão.  

e) soltura.  

 

06. Observe o uso das vírgulas numeradas no trecho a 
seguir e marque a alternativa INCORRETA:  

“Na primeira história, (1) Soares confessa sua 
ingenuidade absoluta quando, (2) no auge da 
notoriedade dos livros que se transformaram nos filmes 
“Tropa de Elite”, (3) foi convidado para ser candidato a 
vice-governador do Rio pelo PT e depois secretário 
nacional de Segurança, (4) de janeiro a outubro de 2003, 
(5) durante a Presidência de Lula”. 

a) A vírgula (1) pode ser considerada facultativa.  

b) As vírgulas (2) e (3) foram usadas corretamente para 
isolar sintagma intercalado de longa extensão.  

c) Das 5 vírgulas, uma foi usada equivocadamente.  

d) As vírgulas (4) e (5) foram usadas pelo mesmo motivo 
das (2) e (3). 

e) As vírgulas (4) e (5) foram usadas para isolar sintagma 
temporal.  

 

07. Marque a alternativa em que o verbo tenha a mesma 
transitividade verbal do verbo “narrar” no trecho:  

“Em sete histórias vividas na própria pele, Soares narra, 
com inspiração nos melhores cronistas urbanos, o 
processo de sedimentação da violência na cidade. São 
histórias de abusos policias, atentados mafiosos, 
esquemas de corrupção, conchavos políticos que 
testemunhou”. 

a) “...pacotes de viagens que vendem a experiência...”.  

b) “...a experiência urbana no Rio é amplamente 
superada...”. 

c) “...livros que se transformaram nos filmes ´Tropa de 
Elite´...”. 

d) “...ingenuidade absoluta quando ... foi convidado para 
ser candidato...”. 

e) “Os textos de Soares equiparam-se aos melhores 
relatos...”. 

 

08. No trecho a seguir, avalie o uso do “que” e marque a 
correta: 

“No livro “Rio de Janeiro – Histórias de Vida e Morte”, o 
antropólogo Luiz Eduardo Soares mostra que, ainda que 
alguns dos itens do clichê sejam inegáveis, a experiência 
urbana no Rio é amplamente superada por aspectos 
negativos que impõem a necessidade de reinventar a 
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cidade – que no livro serve, mais uma vez, como 
metáfora do Brasil”. 

a) Há dois usos diferentes para o “que”. 

b) O terceiro “que” é um pronome relativo.  

c) Não tem conjunção integrante no texto.  

d) O segundo “que” é expletivo.  

e) O antecedente do último “que” é “necessidade”.  

 

09. Sobre a ortografia, marque a alternativa em que há 
erro:  

a) “Descobre pelo ministro da Justiça que não há o que 
fazer” 

b) “Na condição de testemunha “de dentro”, ele narra 
como ouviu pela primeira vez os nomes” 

c) “No cargo de secretário nacional, Soares tenta afastar 
um superintendente da Polícia Rodoviária Federal 
envolvido em caso grave de corrupção” 

d) “ele narra como ouviu pela primeira vez os nomes do 
então ministro-chefe da Casa Civil José Dirceu e do ex 
deputado Roberto Jefferson”. 

e) “pois o Jefferson “já negociou este cargo com o Zé 
Dirceu”. 

 

10. A respeito do uso padrão da gramática da língua 
portuguesa, julgue os itens a seguir e marque aquele 
que não apresenta nenhum tipo de falha.  

a) A cidade do Rio de janeiro continua acolhedoura, 
mesmo com problemas.  

b) Muitas qualidades consta dos anuncios de pacotes de 
viagens sobre o Rio de Janeiro.  

c) No livro em apreço, “Rio de Janeiro – Histórias de Vida 
e Morte”, o antropologo Luiz Eduardo Soares mostra, 
embora a maravilha do Rio, há problemas imensos a ser 
analisados. 

d) Soares narrou 7 histórias vividas por ele sobre o 
processo de sedimentação da violência na cidade. 

e) A obra traz histórias de abusos policias atentados 
mafiosos, esquemas de corrupição conchavos políticos, 
que testemunhou. 

 

 

 

 

TEXTO II 

 

SINOPSE DO LIVRO "Rio de Janeiro: Histórias de vida e 
morte" 

 

O autor de Elite da tropa escreve sobre as mazelas, os 
desafios e o lado sombrio do Rio de Janeiro. 

 

O antropólogo Luiz Eduardo Soares, autor do livro que 
inspirou o filme Tropa de Elite, conhece o Rio de Janeiro como 
poucos. Pesquisador de renome, intelectual com presença 
constante nos jornais e ex-integrante da área de Segurança 
Pública dos governos estadual e federal, convive há décadas 
com as mazelas da cidade: o tráfico de drogas, a corrupção 
policial, a violência. Este livro é resultado dessa experiência 
singular. Escrito com mão leve, ritmo de thriller e faro 
jornalístico, “Rio de Janeiro” é um retrato impactante das 
desigualdades, do racismo, da degradação da política, da 
violência do Estado e do ódio que se derrama sobre a cidade, 
colocando em risco a beleza exuberante do eterno cartão-
postal do Brasil. 

https://ler-livros.com/ler-online-ebook-pdf-rio-de-janeiro-historias-de-vida-e-
morte-baixar-resumo/ 

 

 

11. No texto II, é possível encontrar:  

a) pelo menos uma oração comparativa.  

b) uma oração subordinada após os dois pontos.  

c) pelo menos dois verbos de ligação diferentes. 

d) não há expressão no sentido conotativo/figurado.  

e) apenas verbos explícitos.  

 

12. Releia o seguinte trecho do texto II e marque a 
alternativa correta.  

Este livro é resultado dessa experiência singular. Escrito 
com mão leve, ritmo de thriller e faro jornalístico, “Rio 
de Janeiro” é um retrato impactante das desigualdades, 
do racismo, da degradação da política, da violência do 
Estado e do ódio que se derrama sobre a cidade, 
colocando em risco a beleza exuberante do eterno 
cartão-postal do Brasil. 

a) "Experiência singular" significa algo inesperado que 
aconteceu.  

b) A expressão "mão leve" denota um elogio à maneira do 
autor escrever.  
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c)  "derrama" poderia estar no plural: derramam.  

d) Há desvio de colocação pronominal em "se derrama".  

e) Em "a beleza" poderia ter sinal indicativo de crase no 
"a", pois é um uso facultativo.  

 

13. Em relação às palavras do texto II, assinale a opção em 
que o significado está incorreto. 

O antropólogo Luiz Eduardo Soares, autor do livro que 
inspirou o filme Tropa de Elite, conhece o Rio de Janeiro 
como poucos. Pesquisador de renome, intelectual com 
presença constante nos jornais e ex-integrante da área 
de Segurança Pública dos governos estadual e federal, 
convive há décadas com as mazelas da cidade: o tráfico 
de drogas, a corrupção policial, a violência. Este livro é 
resultado dessa experiência singular. Escrito com mão 
leve, ritmo de thriller e faro jornalístico, “Rio de Janeiro” 
é um retrato impactante das desigualdades, do racismo, 
da degradação da política, da violência do Estado e do 
ódio que se derrama sobre a cidade, colocando em risco 
a beleza exuberante do eterno cartão-postal do Brasil. 

a) antropólogo = antropologistas 

b) mazelas = mácula na reputação 

c) impactante = chocante 

d) degradação = corrupção 

e) exuberante = pouco abundante 

 

14. Considere o texto abaixo para responder à questão. 

 Não há mais nossa antiga individualidade, enterramos a 
nossa individualidade sob os conectores atuais, 
transformamos esses conectores atuais nossos grandes 
deuses, sob o comando desses conectores atuais 
trocamos tudo o que nos torna mais individuais. 

Para que as repetições viciosas sejam evitadas, os 
elementos sublinhados devem ser substituídos, 
respectivamente, por:  

a) enterramo-la – transformamo-los − sob cujo comando 

b) enterramos-lhe – transformamo-lhes − sob cujo 
comando 

c) enterramo-la − os transformamos − sob o qual 
comando 

d) a enterramos – transformamo-lhes − sob o comando 
deles 

e) enterramo-lhe − lhes transformamos − sob o comando 
dos quais  

 

15. Considere o fragmento abaixo para responder à 
questão. 

“A pergunta que lhe faria seria: isso de fato aconteceu?" 

O pronome "lhe" tem função sintática no trecho.  Assim, 
sintaticamente, ele deve ser classificado como: 

a) adjunto adnominal. 

b) objeto direto. 

c) complemento nominal. 

d) objeto indireto. 

e) predicativo. 

 

16. O fenômeno da crase, via de regra, ocorre pela junção 
de duas vagais "a", sendo uma preposição e outra 
artigo. Tal fenômeno é marcado pelo uso do acento 
grave. Dessa forma, o acento indicativo da crase está 
corretamente empregado em:  

a)   O sonho dele é conhecer à Veneza dos romances. 

b)  Vamos agradecer à João pelo delicioso almoço. 

c)   Restrinjo-me àquilo que nós acertamos há um mês. 

d)  Ensinaram à ela muito sobre a história do Brasil. 

e)   Referimo-nos à toda dúvida crescente.   

 

17. No plural, as palavras que terminam em “ão” variam 
para “ões”, por exemplo em vulcões. Porém, algumas 
aceitam mais de uma forma, como com: 

a) irmão 

b) espião 

c) vilão 

d) cidadão 

e) mamão  

 

18. Observe o termo "até" nas frases a seguir:  

“... instituições como polícia civil e até a polícia 
representativa podem ficar defasadas" “Até o começo 
do século XX, a literatura era algo para poucos.”  

O "até" expressa circunstância de: 

a) inclusão e de tempo, respectivamente. 
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b) modo, em ambas as ocorrências. 

c) tempo e de modo, respectivamente. 

d) inclusão, em ambas as ocorrências. 

e) tempo, em ambas as ocorrências. 

 

19. Os pronomes relativos possuem também funções 
sintáticas. Marque a alternativa em que o pronome 
relativo está com a função sintática indicada 
corretamente.   

a) Eles são profissionais que fazem o melhor... (sujeito) 

b) Isso demonstra que ela é a cadeia que melhor traz 
estratégias (objeto direto) 

c) Falamos da indústria, que está cada vez mais 
desenvolvida. (predicativo do sujeito) 

d) ...nos afligimos com o que não conhecemos... (objeto 
indireto) 

e) ...do privilégio que a atividade ocupa... (sujeito) 

 

 

20. Complete as lacunas com as possibilidades corretas a 
seguir:  

Durante a escrita, ____ tardes passavam rapidamente. Na 
sua obra, referia-se ______________ que ele mesmo 
presenciara durante a observação.  Foram meses de 
caneta na mão, mais outros tantos de observação. 
Ficava das 8h _____ 22h no ofício. _______ muito 
tempo ele queria um descanso. Assistiu, assim, ______ 
belezas e amarguras do Rio de Janeiro.  

a) às, aquilo, às, há, às. 

b) as, àquilo, as, a, às. 

c) as, aquilo, às, há, as. 

d) às, aquilo, as, a, às. 

e) as, àquilo, às, há, às.  

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO III 

 

21. Sobre o texto III, responda a correta:  

a) Trata-se de uma charge sem a intenção de trazer 
reflexão.  

b) Trata-se de uma charge não-verbal.  

c) Trata-se de um texto com linguagem mista e com 
intuito de trazer reflexão.   

d) Trata-se de uma alegoria irreal dos dias atuais.  

e) Trata-se de uma temática atual, com toque de 
irrealidade, pois o ser humano já evoluiu.  

 

 

22. A fala "sou um cara legal, seu guarda. Vou ficar preso 
até quando?" apresenta dois períodos. Unindo-os, 
temos, corretamente e mantendo o sentido original:  

a) Sou um cara legal, seu guarda, visto que vou ficar preso 
até quando? 

b) Sou um cara legal, seu guarda, contanto que vou ficar 
preso até quando? 

c) Sou um cara legal, seu guarda, conquanto que vou ficar 
preso até quando? 

d) Sou um cara legal, seu guarda, logo, vou ficar preso até 
quando? 

e) Sou um cara legal, seu guarda, a menos que vou ficar 
preso até quando? 

 

23. Nas alternativas a seguir, há apenas uma em que o 
termo destacado (QUE) não retoma outro antecedente. 
Assinale-a:  

a) “A lei antidrogas que está em votação...” 
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b) “... suas artimanhas, que transformam cidades...” 

c) “É imprescindível que respondam por isso...” 

d) “... em meio às pessoas que muitas vezes estiveram....” 

e) “... um texto que abre margem a interpretações...” 

 

24. Em “Os médicos não conseguem entender o porquê 
dos sintomas”, a palavra destacada é assim escrita, pois 

a) está introduzindo uma causa ou explicação. 

b) está sendo usada como substantivo, significando 
“motivo”. 

c) está sendo usado como pronome relativo, equivalente 
a “por qual razão”. 

d) introduz frase interrogativa. 

e) está sendo utilizada em final de frase. 

 

 

25. Assinale a alternativa em que a palavra destacada foi 
utilizada corretamente. 

a) Aquele rapaz tem um coração mal! 

b) Mau cheguei e já estou saindo.  

c) De toda forma, ele é um rapaz mau. 

d) O paciente veio, pois está mau de saúde. 

e) Não nos leve a mau, mas o serviço pode ser melhorado. 

 

26. Assinale a alternativa cujas palavras apresentam a 
mesma regra de acentuação ortográfica. 

a) Analítica, inegável, inseparável. 

b) Cosmético, comércio, preponderância. 

c) Importância, ignorância, último. 

d) Javanês, três, mamão. 

e) Vigilância, remédio, próprio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO IV 

E aí aconteceu uma coisa muito engraçada. As crianças 
não tinham ouvido falar de Aslam, mas no momento em que o 
castor pronunciou o nome esse nome, todos se sentiram 
diferentes. Talvez isso já tenha acontecido a você em sonho, 
quando alguém lhe diz qualquer coisa que você não entende 
mas que, no sonho, parece ter um profundo significado – o qual 
pode transformar o sonho em pesadelo ou em algo 
maravilhoso, tão maravilhoso que você gostaria de sonhar 
sempre o mesmo sonho. 

As Crônicas de Nárnia 

 

27. Nesse trecho de "As Crônicas de Nárnia", há um 
desvio gramatical, que é:  

a) O uso do "aí" o início do texto.  

b) a ausência e uma vírgula antes de oração adversativa.  

c) Falta de sinal indicativo de crase em "acontecido a 
você". 

d) O termo "no sonho" estar entre vírgulas.  

e) O travessão antes de "o qual pode transformar...".  

 

28. Analisando os termos destacados do texto IV, numere 
a segunda coluna de acordo com a primeira.  

1. E aí aconteceu uma coisa muito engraçada 

2. todos se sentiram diferentes 

3. todos se sentiram diferentes 

4. o qual pode transformar o sonho em pesadelo 

5. você gostaria de sonhar 

(   ) pronome com função de sujeito.   

(   ) Sujeito sintático.  

(   ) Pronome reflexivo.  

(   ) Verbo Transitivo Direto.  

(   ) complemento verbal.  

a) 4, 2, 3, 1, 5. 

b) 4, 3, 2, 1, 5. 

c) 3, 2, 4, 1, 5. 

d) 2, 4, 2, 3, 1. 

e) 4, 2, 1, 3, 5. 
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29. Na frase “A escola tem se atualizado a fim de orientar 
os alunos, motivá-los a buscar conhecimento pleno e 
autônomo”, será obrigatório o uso do sinal indicativo da 
crase, caso a palavra em destaque (buscar) seja 
substituída por:  

a) exercício. 

b) estudos. 

c) estudar. 

d) pesquisas. 

e) pesquisa. 

 

30. Leia:  

O autor pretendia que a boa escrita... 

O verbo flexionado nos mesmos tempo e modo do 
sublinhado acima está também sublinhado em:  

a) ... as bases materiais da escrita formal viabilizam... 

b) ... os leitores deveriam valorizar a boa escrita. 

c) Isso ocorre agora com as redes sociais... 

d) ... ainda que sejam reconhecidos como boa leitura. 

e) Os folhetins eram o principal veículo de massas...  

 

MEDICINA LEGAL 

Alexandre Herculano 

31. Os agentes mecânicos deixam características, sinais 
ou marcas nas lesões, que indicam e classificam qual o 
instrumento que foi utilizado. Dentre as assertivas 
abaixo qual a que está correta?  

a) A cauda de escoriação é característica dos 
instrumentos cortantes e pode auxiliar na definição do 
sentido do instrumento que causou o ferimento.  

b) Equimoma é o acúmulo de sangue na cavidade pleural, 
típica de ferimentos corto-contundentes, transfixantes, 
na cavidade torácica. 

c) O sinal de Benassi e o sinal de Werkgartner são 
frequentes nas fraturas expostas em traumatismos 
ocasionados por instrumento contundente em 
membros inferiores.  

d) O espectro equimótico de Le Gran Du Salle é muito 
utilizado para avaliar qual o agente causador da 
equimose.  

e) O sinal de Benassi é uma sujidade na pele. 

 

32. Em relação ao diagnóstico diferencial dos fenômenos 
que ocorrem antes e depois da morte, é correto afirmar 
que 

a) as escoriações pós-mortem apresentam arrancamento 
da epiderme, desnudamento da derme e coagulação da 
linfa. 

b) os tecidos menos retráteis são os do couro cabeludo, e 
os mais retráteis, os do pescoço. 

c) as queimaduras provocadas antes da morte 
apresentam flictenas com ar e leucócitos, mas sem 
albumina. 

d) prova de Verderau consiste em comparar a 
concentração de glicogênio hepático e glicose com a 
lesão suspeita. 

e)  as escoriações em vida trazem aspectos duros e secos. 

 

33. (2021 – Simulado - Medicina Legal) Sobre os 
fenômenos transformativos nos cadáveres marque a 
opção INCORRETA. 

a) Existem os destrutivos e os conservadores. 

b) Em locais onde o ar é seco, o cadáver pode ser 
conservado pela mumificação e, nos lugares úmidos, 
marcham para a saponificação ou maceração. 

c) A decomposição, quando se verifica em locais de 
grande acidez, pode fazer desaparecer o corpo por 
completo.   

d) A temperatura muito alta ou muito baixa retarda ou 
para a marcha da putrefação. Assim, abaixo de 0°C, não 
se inicia esse fenômeno.   

e) As vítimas de graves infecções e grandes mutilações 
putrefam-se mais lentamente.   

 

34. Com relação aos ferimentos de entrada em lesões 
produzidas por projéteis de arma de fogo, é correto 
afirmar: 

a) a aréola equimótica é representada por uma zona 
superficial e relativamente difusa, decorrente da 
sufusão hemorrágica oriunda da ruptura de pequenos 
vasos localizados nas vizinhanças do ferimento, 
geralmente de tonalidade violácea. 

b) o formato de ferimentos em tiros a distância varia de 
acordo com a inclinação do disparo, assim, quando o 
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tiro é oblíquo, a ferida é arredondada ou ligeiramente 
oblíqua, além de evidenciar uma orla de escoriação 
concêntrica. 

c) diz-se que uma lesão tem as características das 
produzidas por tiro a distância quando ela não 
apresenta os efeitos secundários do tiro, com diâmetro 
maior que o do projétil, aréola equimótica e bordas 
reviradas para dentro. 

d) ferimentos em tiros encostados podem ter forma 
arredondada ou elíptica, com zona de compressão de 
gases, evidenciada pela depressão da pele em virtude 
do efeito gerado pelo projétil com a ação mecânica de 
gases que descolam e dilaceram os tecidos. 

e) ferimentos em tiros encostados podem ter forma 
triangular quando for na vértebra. 

 

35. Com relação aos fenômenos transformativos:  

a) A corificação é um fenômeno destrutivo, em que 
ocorre o destacamento de amplos retalhos de 
tegumentos cutâneos que se assemelham a luvas.  

b) A saponificação é um processo inicial, conservador, 
que surge nas primeiras horas, desde que em ambiente 
propício, como valas; a água corrente e o ambiente 
ventilado facilitam esse processo especial de 
transformação do cadáver.  

c) A circulação póstuma de Brouardel é verificada no 
período cromático da putrefação, em que também se 
verificará a presença de prolapsos intestinal e genital. 

d) A calcificação é um fenômeno conservador, ocorrendo 
mais frequentemente em fetos mortos e retidos, 
quando passam a ser chamados de litopédio.  

e) A saponificação é um processo final e destruidor. Mas 
pode ser inicial dependendo do tipo de morte. 

   

36.  Em relação às equimoses, é correto afirmar que 

a) se caracterizam inicialmente por manchas violáceo-
esverdeadas. 

b) a absorção das equimoses será mais lenta quanto mais 
profunda e mais abundante for o extravasamento 
hemorrágico. 

c) a identificação e a descrição das formas dessas lesões 
não são relevantes para a conclusão pericial. 

 

d) as equimoses e os livores de hipóstase possuem gênese 
semelhante, porém têm intensidade diferente. 

e) se caracterizam inicialmente por manchas azuladas em 
qualquer parte do corpo. 

 

37. Trata-se de uma equimose no olho que fica roxo, pode 
ser resultado de impacto direto ou de fratura na base 
do crânio. Quando se dá nos dois olhos, chama-se de 
sinal   

a) do sapo. 

b) dos olhos caídos. 

c) dos olhos violáceos.    

d) do urso panda.   

e) do guaxinim.   

 

38. O fenômeno da saponificação ou adipocera consiste 
no (a): 

a) fenômeno conversador que mumifica o feto morto 
diante da ausência de líquido amniótico, ocasionando a 
calcificação do feto. 

b) fenômeno conservador de substituição do tecido 
corporal por resina sintética (acrílico), sem risco de 
putrefação e contaminação e facilitando o estudo 
anatômico. 

c) transformação em virtude da gordura do cadáver em 
contato com metais do ambiente, formando uma cera, 
espécie de sabão, impedindo a proliferação de bactérias 
e fazendo cessar o processo de putrefação. 

d) fenômeno encontrado em cadáveres inumados em 
urnas metálicas (principalmente zinco) fechadas 
hermeticamente. 

e) fenômeno encontrado em cadáveres inumados em 
urnas fechadas de zinco. 

  

39. Uma ferida que passe por baixo da pele, mas que não 
entre na cavidade abaixo da pele, seja na cabeça, não 
entrando na caixa craniana, ou no peito, não entrando 
na cavidade torácica, atingindo só a pele mesmo, essa 
ferida leva o nome de  

a) ferida em arrasto.     

b) ferida em sedenho.     

c) ferida de becker.     



10 
1º Simulado PCERJ – Perito Legista – 27/11/2021 

 

d) ferida situacional.   

e) ferida de frenagem 

 

40. O dente pode causar lesões diferentes a depender de 
qual dente se analise. Os dentes da frente são cortantes, 
os caninos, pérfuro-contundentes, e os molares, 
contundentes. Mas, de um modo geral, a arcada 
humana, exerce uma ação corto-contundente, sendo 
que ele pode arrancar pedaços, daí se dá o nome de  

a) lesão em saca-bocado.   

b) lesão em maxilar.    

c) lesão em arco.    

d) lesão em flecha.    

e) lesão em arco. 

 

41. Sobre as lesões por martelo, de causa quase sempre 
dolosa, essas lesões, quando produzidas com certa 
violência, podem apresentar danos graves, como, por 
exemplo, afundamentos ósseos do segmento golpeado, 
reproduzindo a perda de tecidos quase semelhante à 
forma e às dimensões daquele objeto agressor. Quando 
a ação é em sentido perpendicular, estas lesões são 
conhecidas como   

a) fratura de micheler 

b) fratura em vazador   

c) terraza” de Hoffmann   

d) sinal do mapa-múndi de Carrara   

e) fratura de Magno 

 

42. Nas lesões por ação do disparo da arma de fogo, se 
houver uma fumaça no ferimento, se você limpar a 
fumaça vai ver as pequenas partículas presas na pele. 
Esse esfumaçamento que fica em volta também é 
chamado de    

a) orla de tisnado   

b) zona em epitélio   

c) zona de tatuagem   

d) orla referencial 

e) orla elíptica 

 

43. Dentre os fenômenos cadavéricos, encontramos 
alguns fenômenos conservadores tardios, entre eles 
está a saponificação. Assinale nas alternativas abaixo 
qual está INCORRETA em relação a este fenômeno 
cadavérico.  

a) Necessita de meio quente, ventilado, seco e de pouca 
atividade bacteriana.  

b) O cadáver tem aparência de cera, consistência mole e 
odor rançoso.  

c) Costuma ocorrer em condições ambientais de calor 
úmido, água parada rica em minerais com baixa 
oxigenação e reduzida ventilação.  

d) É mais frequente em crianças, mulheres e obesos.   

e) O cadáver tem aparência untuosa. 

 

44. Com base na Asfixiologia Forense marque a opção 
INCORRETA.  

a) Quimicamente, só dizemos que há asfixia em nível 
celular se houver falta de oxigênio e excesso de gás 
carbônico.   

b) Para morrer, não é preciso que haja anoxia, que é a 
ausência de oxigênio, mas só a hipoxia, desde que em 
níveis muito baixos.   

c) Na sufocação direta pode aparecer a máscara de 
Morestin.  

d) É possível o afogamento sem que o corpo esteja 
completamente submerso, desde que a boca e o nariz 
estejam submerso.   

e) Podem ser puras, complexas e mistas. 

 

45. Sobre o afogamento, que é um tipo de asfixia, marque 
a opção INCORRETA.  

a) Uma forma de saber se a pessoa morreu afogada, é 
analisando se umas algas microscópicas entraram na 
corrente sanguínea, sendo espalhadas pelo corpo todo.       

b) No momento em que há afogamento em água doce, 
como o sangue é mais concentrado, o glóbulo vermelho 
começa a receber muita água a ponto de estourar. No 
que ele estoura ele libera potássio que é tóxico para os 
músculos do coração, ocorrendo o fenômeno da 
fibrilação ventricular, que é uma alteração do ritmo 
cardíaco. Assim, o coração não consegue bombear o 
sangue.   
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c) As equimoses subpleurais, também conhecidas como 
manchas de Tardieu, são comuns no afogamento. Mais 
raras são as manchas de Paltauf, de dimensões maiores, 
de 2 cm ou mais, de contornos irregulares, tonalidade 
vermelho-clara, explicadas pela ruptura das paredes 
alveolares e capilares sanguíneos. 

d) Há cinco fases de afogamento, a primeira fase, ela se 
agita, luta contra o afogamento. Na segunda fase ela faz 
uma apnéia voluntaria, segurando o ar.    

e) Pode ser o azul e branco. 

 

46. De acordo com a tanatologia forense, é correto 
afirmar que  

a) as hipóstases apresentam coloração vermelho-carmim 
ou vermelho-cereja, nos casos de envenenamento por 
monóxido de carbono. 

b) as hipóstases apresentam coloração acizentada, nos 
casos de envenenamento por cianeto. 

c) as hipóstases ocorrem em qualquer região do corpo, ao 
passo que as equimoses aparecem somente nas áreas 
de maior declive. 

d) as hipóstases têm contornos delimitados e as 
equimoses, difusos. 

e) as hipóstases têm contornos perfeitos e 
inconfundíveis. 

 

47. A Cronotanatognose é a parte da Tanatologia que 
estuda a data aproximada da morte. Para tanto, analisa-
se a sequência dos fenômenos cadavéricos que podem 
sofrer alteração de acordo com a causa mortis e demais 
fatores externos presentes no meio ambiente em que o 
cadáver foi encontrado. Assim, no que diz respeito aos 
fenômenos relevantes à Cronotanatognose, é correto 
afirmar que 

a) para a determinação da morte a partir da análise da 
perda de peso, faz-se necessário saber, com a maior 
precisão possível, o peso do corpo no momento do 
óbito, o que inviabiliza a utilização de tal parâmetro na 
maioria dos casos para estimativa do tempo de morte. 

b) a mancha verde abdominal não se altera de acordo 
com a temperatura do meio ambiente.  

 

 

c) o resfriamento do corpo é elemento sempre preciso 
para estipular a data da morte. 

d) a circulação póstuma de Brouardel costuma anteceder 
a mancha verde abdominal.  

e) o resfriamento do corpo começa pela cabeça. 

 

48. A morte na corrente elétrica de baixa amperagem 
geralmente ocorre por fibrilação ventricular. Mas o 
legista não vê a fibrilação ventricular, porque ela só 
pode ser vista em vida com um monitor cardíaco. O que 
ele pode ver é o   

a) sinal de Piacentino   

b) sinal de Hoffman   

c) sinal de Dotto  

d) sinal de Benassi   

e) sinal de Charles 

 

49. Sobre as impressões digitais e a identificação 
datiloscópica, marque a opção INCORRETA.   

a) Não existem duas pessoas com a mesma impressão 
digital.   

b)  Possuem como fundamentos biológicos a perenidade. 

c)  No Brasil temos a regra dos 12 pontos. Os mesmos 
acidentes devem coincidir em 12 pontos. 

d) Até gêmeos idênticos, apesar de possuírem impressões 
digitais parecidas, não são iguais.     

e) O que realmente identifica o indivíduo são as 
irregularidades existentes nas diversas linhas, pontos 
simétricos.    

 

50. (2021 – Simulado - Medicina Legal) Os pontos 
característicos, na identificação datiloscópica, 
compreendem, EXCETO.   

a) a ilhota  

b) o diagrama   

c) a linha cortada  

d) a bifurcação  

e) o encerro    

 

 



12 
1º Simulado PCERJ – Perito Legista – 27/11/2021 

 

51. Sobre as asfixias por monóxido de carbono, marque a 
opção INCORRETA. 

a)  Na morte, encontram-se vários sinais de grande valor, 
tais como rigidez cadavérica mais tardia, pouco intensa 
e de menor duração, tonalidade rósea da face (“como 
de vida”), manchas de hipóstases claras, pulmões e 
demais órgãos de tom carmim, sangue fluido e róseo, 
putrefação precoce e, finalmente, os comemorativos da 
morte. 

b) A ação do monóxido de carbono (CO) fixando-se na 
hemoglobina dos glóbulos vermelhos, impedindo o 
transporte do oxigênio aos diversos tecidos, levando, 
em consequência, a um tipo especial de asfixia por 
caboxiemoglobinemia. 

c) A asfixia por monóxido de carbono é mais constante 
como forma de suicídio e, mais raramente, acidental ou 
homicida.  

d) O monóxido de carbono poderá ser pesquisado por 
meio de reações químicas especiais, permitindo-se a 
dosagem e coeficientes de saturação, tendo-se, porém, 
o cuidado de obter o sangue nas cavidades cardíacas ou 
em outras vísceras, pois a morte poderá ter-se 
verificado em situações diferentes e o corpo ter sido 
colocado em um ambiente em que exista um gás.   

e) Apresentam hipóstases claras. 

 

52. A morte por afogamento geralmente passa por três 
fases ou períodos. São elas, EXCETO. 

a) fase de resistência  

b) fase de exaustão   

c) fase de ataque  

d) fase de defesa   

e) faze de cansaço 

 

53. Os sinais cadavéricos do afogado estão caracterizados 
pelos sinais externos e internos. Sobre os sinais externos 
marque a opção INCORRETA.   

a) Os cadáveres dos afogados baixam a temperatura mais 
rapidamente devido ao equilíbrio térmico mais fácil no 
meio líquido.   

b) Na pele, de início, a epiderme se apresenta grossa, 
enrugada e de tonalidade amarelada, depois destaca-se 
como se fossem verdadeiros dedos de luva, inclusive 
desprendendo-se junto com as unhas.  

c) Pele anserina é ocasionada pela contração dos 
delicados músculos erectores dos pelos, tornando os 
folículos desses pelos salientes, devido a rigidez 
cadavérica.  

d) Maceração da epiderme, localiza-se principalmente 
nas mãos e nos pés devido à maior espessura da 
epiderme.  

e) Aparece mais comumente nos ombros, face lateral das 
coxas e braços.  

 

54. Com base nas lesões causadas pelos instrumentos 
perfurantes de médio calibre, as soluções de 
continuidade dessas feridas assemelham-se às 
produzidas por instrumento de dois gumes ou tomam a 
aparência de “casa de botão”. Trata-se da 

a) 1ª Lei de Filhos   

b) 3ª Lei de Filhos     

c) Lei de Langer    

d) 2ª Lei de Filhos    

e) 3ª Lei de filhos 

 

55. Sobre a ação dos instrumentos perfurantes marque a 
opção INCORRETA.   

a) Em seu trajeto, os instrumentos perfurantes podem 
produzir ferimentos que terminam em fundo de saco, 
em uma cavidade, ou podem transfixar um segmento, 
redundando assim em dois orifícios: um de entrada e 
outro de saída, além de um trajeto. 

b) O orifício de saída, quando existe, é muito parecido 
com o de entrada, apresentando, no entanto, suas 
bordas discretamente evertidas.    

c) Pode estabelecer o comprimento do meio perfurante 
pela profundidade de penetração.   

d) O orifício de entrada tem formato de ponto, de 
reduzidas dimensões e pouco sangrante.   

e) Apresentam lesões punctórias. 

 

56. Sobre as queimaduras elétricas, Piga classificou as 
queimaduras elétricas cutâneas em três formas. São 
elas, EXCETO. 

a) tipo poroso  

b) tipo enfisematoso  
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c) tipo anfratuoso    

d) tipo cavitário   

e) tipo tecidos carbonizados 

 

57. Drogas estimulantes do sistema nervoso central são 
substâncias que aumentam a atividade do cérebro. 
Assinale a alternativa em que todas as substâncias 
classificam-se como drogas estimulantes do sistema 
nervoso central. 

a) Anfetamina; MDMA; cocaína 

b) MDMA; cocaína; maconha 

c) Heroína; cocaína; anfetamina 

d) Cocaína; LSD; maconha 

e) MDMA; maconha e ópio. 

 

 

58. Sobre Perícias e Peritos marque a opção INCORRETA.  

a) A perícia, segundo seu modo de realizar-se, pode ser 
sobre o fato a analisar que é a peritia percipiendi.   

b) Tanto na peritia percipiendi como na deducendi existe 
o que se chama de parte objecti e parte subjecti.      

c) A perícia, segundo seu modo de realizar-se, pode ser 
sobre uma perícia já realizada que é pericia deducendi.    

d) Perícia deducendi é aquela em que o perito é chamado 
para conferir técnica e cientificamente um fato sob uma 
óptica quantitativa e qualitativa.     

e) A peritia percipiendi é a primeira perícia. 

 

59. Na morte, o sangue, pela gravidade, vai-se depositar 
nas partes de declive, e daí surgem as manchas de 
hipóstase ou livores cadavéricos. O surgimento deste 
fenômeno varia, no entanto, com certas condições, 
como na desnutrição, nas anemias agudas, entre outras, 
não havendo, assim, uma cronologia exata.  Em geral, 
essas manchas surgem em média  

a) 2 a 3 h depois da morte, fixando-se definitivamente em 
torno das 10 h post mortem.    

b) 1 a 2 h depois da morte, fixando-se definitivamente em 
torno das 14 h post mortem.         

c) 2 a 3 h depois da morte, fixando-se definitivamente em 
torno das 12 h post mortem.         

d) 3 a 4 h depois da morte, fixando-se definitivamente em 
torno das 10 h post mortem.      

e) 5 a 6 h depois da morte, fixando-se definitivamente em 
torno das 10 h post mortem.         

 

60. Levando em conta que alguns elementos orgânicos 
vão perdendo pouco a pouco suas propriedades vitais, 
podem-se utilizar tais fenômenos nos primeiros 
momentos após a morte para se estimar seu tempo 
decorrido. Assim, marque a opção que destoa desses 
fenômenos.   

a) o epitélio respiratório apresenta movimentos fibrilares 
até 13 h após a morte     

b) os espermatozoides existentes nas vesículas seminais 
têm mobilidade até 8 h post mortem      

c) a atropina dilata a pupila até 4 h e a eserina até 2 h após 
o falecimento      

d) musculatura reage à excitação elétrica ou mecânica até 
6 h depois de verificada a morte     

e) os leucócitos apresentam-se mortos em 8% nas cinco 
primeiras horas.   

 

61. Assinale a opção correta acerca da rigidez muscular 
cadavérica (rigor mortis). 

a) Em mortes ocorridas durante intenso exercício físico, 
como no caso de afogados que tentaram se salvar, a 
rigidez é tardia ou débil. 

b) A rigidez muscular do cadáver se deve ao consumo 
total de ATP existente nos músculos. 

c) A rigidez evolui de modo ascendente, iniciando-se 
pelos membros inferiores até atingir o pescoço. 

d) O desaparecimento da rigidez cadavérica coincide com 
a fase coliquativa e se desfaz na ordem inversa de sua 
instalação. 

e) A rigidez cadavérica é um fenômeno cujo aparecimento 
vai ser imediato. 
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62. Adolescente de 15 anos é avaliado em uma perícia. 
Ele apresentava: (a) dificuldade na fala, rouquidão e 
relatava dor na região cervical e na face; (b) edema e 
equimose de coloração vermelho-violácea na região 
periorbitária direita e esquerda; (c) hemorragia 
conjuntival e petéquias na pálpebra inferior de ambos 
os olhos; (d) escoriação linear, horizontal, uniforme, de 
coloração avermelhada, medindo 0,4 cm de largura, 
localizada abaixo da tireoide, estendendo-se pela 
circunferência do pescoço e interrompendo-se em sua 
região lateral esquerda. A perícia descrita mais 
provavelmente sugere 

a) estrangulamento por tentativa de homicídio. 

b) edema e equimose observados na região periorbitária, 
como consequências da asfixia. 

c) enforcamento por tentativa de suicídio. 

d) que o evento ou dano ocorreu muito recentemente, 
provavelmente, em menos de 1 hora. 

e) enforcamento. 

 

63. No que se refere à classificação dos himens, assinale 
a opção correta. 

a) Complacente é o hímen que jamais se rompe. 

b) Labiado é o hímen de óstio único, centralizado e em 
forma de anel. 

c) Cribiforme é o hímen com um óstio. 

d) Helicoide é o hímen cuja orla descreve uma espiral, o 
que não faz coincidirem seus extremos. 

e) Complacente é o hímen helicoidal. 

 

64. Assinale a alternativa em que todas as características 
estão presentes nos sulcos dos enforcados, segundo a 
classificação de Bonnet:  

a) Sulco oblíquo ascendente, interrompido ao nível do nó, 
por baixo da cartilagem tireoide e profundidade 
desigual.  

b) Sulco horizontal, contínuo, profundidade uniforme e 
por baixo da cartilagem tireoide. 

c) Sulco oblíquo ascendente, interrompido ao nível do nó, 
por cima da cartilagem tireoide e com profundidade 
desigual.  

d) Sulco horizontal, interrompido ao nível do nó, por 
baixo da cartilagem tireoide e profundidade desigual.  

e) Sulco vertical, interrompido ao nível do nó e por cima 
do hioide. 

 

 65. A respeito das alterações orgânicas produzidas pelos 
efeitos da pressão atmosférica, é correto afirmar que 

a) mecanismos compensatórios, como o aumento da 
amplitude dos movimentos respiratórios, a maior 
produção de glóbulos vermelhos, o aumento do número 
de capilares “permeáveis” e o aumento na 
concentração de mioglobina, não estão presentes nos 
casos de exposição crônica a um ambiente de alta 
altitude. 

b) a denominada “doença das montanhas”, na sua forma 
aguda clássica, é caracterizada pela ocorrência de um 
quadro pulmonar agudo, de aparecimento brusco, que 
pode não ter sintomas prévios de alerta. Em alguns 
casos, é tão rápido que o indivíduo parece estar-se 
afogando em seus próprios líquidos, com sons que 
lembram gargarejo (edema agudo de pulmão). 

c) são baropatias produzidas pela exposição do indivíduo 
a situações de “altas pressões”: barotrauma, 
intoxicação pelos gases hiperbáricos, descompressão 
rápida, doença da descompressão e barotrauma 
pulmonar. 

d) baropatias são alterações provocadas no organismo 
pela permanência em locais de baixa ou alta pressão, 
bem como as decorrentes de variações bruscas de 
pressão ambiental; também são incluídas as alterações 
produzidas pelas ondas de choque das explosões. 

e) baropatias são alterações provocadas no organismo 
pelas altitudes dos aviões que podem sugerir doenças 
da descompressão. 

 

66. “É a simples inspeção do pulmão examinado. O que 
respirou apresenta, como característica, o desenho de 
mosaico alveolar, e o que não respirou tem aspecto 
compacto, liso e uniforme. Um pulmão hepatizado. Os 
pulmões que não respiraram localizam-se nas goteiras 
paravertebrais e os que respiraram mostram-se 
insuflados, o lobo inferior esquerdo cobrindo 
parcialmente o pericárdio.” O texto refere-se à 

a) Docimásia diafragmática de Ploquet 

b) Docimásia óptica ou visual de Bouchut 
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c) Docimásia tátil de Nerio Rojas 

d) Docimásia óptica de Icard 

e) Docimásia óptica de Lyon 

 

67. As lesões pela energia elétrica costumam ser de 
menor extensão, mas tendem a se ampliar muito mais 
com o tempo do que as pelo calor. Sua morbidade é 
maior. Sobre o assunto marque a opção INCORRETA.   

a) O coração é o órgão menos vulnerável à corrente 
elétrica.  

 

 

b) Pode ocorrer catarata tardia em decorrência da 
corrente elétrica que passa pela cabeça. O calor 
produzido seria capaz de alterar a estrutura do 
cristalino.     

c) Os rins também podem ser lesados pelo deposito de 
mioglobina nos túbulos distais, como nos acidentes de 
alta voltagem.     

d) A luz dos arcos voltaicos pode causar ceratite, uma 
inflamação da córnea por lesão do seu epitélio. As 
lesões no ouvido ocorrem nos casos de fulguração com 
maior frequência.     

e) O pulmão é o órgão menos vulnerável à corrente 
elétrica.  

 

68. As radiodermites podem ser agudas ou crônicas. As 
radiotermites agudas podem ser divididas em 1º, 2º e 
3º grau. Sobre o assunto marque a opção INCORRETA.   

a) Na de primeiro grau geralmente são temporárias, 
assim, apresentam duas formas: depilatória e ulcerosa.      

b) As de 2º grau são representadas, geralmente, por 
ulceração muito dolorosa e recoberta por crosta 
seropurulenta.     

c) As radiodermites de 3º grau são conhecidas por úlceras 
de Röentgen.      

d) A de primeiro grau dura cerca de 60 dias e deixa uma 
mancha escura que desaparece muito lentamente.     

e) As de 2º grau têm cicatrização difícil. 

 

 

 

69. Sobre as lesões por pressão atmosférica marque a 
opção correta.   

a) O hiperbarismo é produzido pela refração de ar em 
grandes altitudes.      

b) O hipobarismo é o aumento acentuado da pressão, 
comum nos mergulhadores.      

c) Os barotraumas, no hiperbarismo, podem se 
manifestar através da perfuração do tímpano, 
rompimento de alvéolos, embolia gasosa e até fraturas 
de dentes.     

d) No “mal dos caixões”, à medida que a altura aumenta, 
o nível de oxigênio diminui.  Para compensar o 
organismo produz mais glóbulos vermelhos.        

e) O hipobarismo acontece das explosões. 

 

70. Sobre as lesões por pressão atmosférica marque a 
opção INCORRETA. 

a) A doença da descompressão tipo I tende a ser leve e 
afeta principalmente as articulações, a pele e os vasos 
linfáticos.      

b) A doença da descompressão tipo II, que pode trazer 
risco à vida, muitas vezes afeta os sistemas dos órgãos 
vitais, incluindo o cérebro e a medula espinhal, o 
sistema respiratório e o sistema circulatório.     

c) No barotrauma sinusal a sua ocorrência independe de 
haver obstrução do orifício de comunicação de qualquer 
cavidade sinusal com a cavidade nasal. A possibilidade 
de equalização das pressões dentro dos seios e na 
cavidade nasal cria condições para a instalação do 
barotrauma     

d) No barotrauma auditivo o ouvido médio consta de uma 
cavidade óssea cheia de ar, localizada no osso temporal. 
Quando o indivíduo mergulha, a pressão da água 
empurra o tímpano par dentro.      

e) No barotrauma torácico a caixa torácica é pouco 
compressível, e, quando o indivíduo se submete a 
pressões crescentes, reduz seu volume dentro de certos 
limites. 
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71. Sobre lesões por explosão marque a opção 
INCORRETA.  

a) O coração é o órgão que suporta melhor as ondas de 
expansão da blast injury.        

b) A “blast” abdominal mostra o estômago com infiltrados 
hemorrágicos da mucosa ou serosa, e em alguns casos 
até rupturas. Os intestinos também são mais agredidos, 
exibindo sangramentos dispostos em anéis na parte 
terminal do íleo e do ceco, podendo apresentar 
perfurações.     

c) A “blast” cerebral caracteriza-se, na maioria das vezes, 
pela presença de hematomas subdurais ou hemorragia 
ventricular.  

d) A “blast” pulmonar é também muito rara, neste há 
hemorragia capilar difusa dos lobos médio e inferiores e 
equimoses subpleurais, e suas vítimas têm escarros 
hemoptoicos.       

e) A “blast” pulmonar é também não é muito rara, 
podendo ser o mais vulnerável. 

 

72. O percurso do veneno através do organismo tem as 
seguintes fases: penetração, absorção, distribuição, 
fixação, transformação e eliminação. Há algumas 
situações ou fenômenos que podem ocorrer após a 
penetração do veneno. Sobre o assunto marque a opção 
INCORRETA. 

a) A via orogastrointestinal é a mais usada.      

b) A absorção é o processo pelo qual o veneno chega à 
intimidade dos tecidos.     

c) A fixação é a propriedade que tem determinada 
substância de causar internamento um dano a um 
organismo.     

d) A transformação é o processo pelo qual o organismo 
tenta se defender da ação tóxica do veneno, facilitando 
sua eliminação e diminuindo seus efeitos nocivos   

e) A Mitridatização é o fenômeno caracterizado pela 
elevada resistência orgânica aos efeitos tóxicos dos 
venenos. 

 

73. Sobre as manifestações da ação tóxica do alcoolismo 
marque a opção INCORRETA.  

a) A dipsomania é a crise impulsiva e irreprimível de 
ingerir grandes quantidades de bebidas alcoólicas.       

b) A alucinose dos bebedores é uma psicose aguda 
manifestada por alucinações auditivas, desencadeada 
por excessos alcoólicos, conservando-se a lucidez com 
alterações da vida afetiva.     

c) Na alucinose dos bebedores as alucinações se 
manifestam, algumas vezes, pela hipersensibilidade aos 
ruídos, dando lugar em seguida às sensações de sibilos 
e sons musicais.     

d) O delirium tremens é estado alucinógeno, 
caracterizado por confusão e sudorese. Depois, 
progridem para alucinações em que a pessoa escuta 
vozes humanas que dizem obscenidades e ofensas 
morais, principalmente acusações de 
homossexualismo.      

e) Na alucinose dos bebedores a cura poderá processar-
se de 5 a 30 dias, no máximo, e a recidiva é fácil, 
bastando que o doente permaneça bebendo.       

 

74. A morte por afogamento é constituída de três fases. 
Sobre o assunto marque a opção correta.  

a) Na 1ª fase, que é de asfixia, a vítima tenta conter a 
respiração o máximo possível, ocorrendo a contenção e 
a pausa.  

b) Na 2ª fase, que é de resistência, ocorre atos 
respiratórios desordenados por reflexo, a vítima 
começa a inspirar líquido profundamente.  

c) Na 3ª fase, que é de exaustão, a vítima perde a 
consciência, tem convulsões e morre.     

d) Na 1ª fase, que é de defesa, pode ocorrer a suspensão 
da respiração (apneia).  

e) Na 4ª fase, a vítima tenta conter a respiração o máximo 
possível.                

 

75. São achados necroscópicos (sinais externos) 
frequentes no afogamento, EXCETO:  

a) cianose da face: o rosto fica com coloração azulada, 
verde ou enegrecida.       

b) lesões “post mortem” produzidas por peixes ou outros 
animais aquáticos.     

c) lesões de arrasto: pelo embate do corpo no leito do 
curso da água.     

d) manchas de “Paltauf”.       

e) maceração epidérmica. 
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76. A sufocação é a asfixia mecânica decorrente do 
bloqueio direto ou indireto das vias respiratórias, 
impedindo a penetração do ar. A sufocação direta é 

a) a obstrução dos orifícios externos respiratórios, através 
das próprias mãos ou por intermédio de agentes moles.      

b) a compressão do tórax em grau suficiente para impedir 
os movimentos respiratórios e levando à asfixia     

c) a compressão do tórax abdominal que impede a 
penetração do ar.  

d) a asfixia mecânica decorrente da constrição do 
pescoço. 

e) a asfixia por compressão do abdome.  

 

77. Sobre a ação do monóxido de carbono na pessoa 
marque a opção INCORRETA.   

a) a ação do monóxido de carbono (CO) pode causar 
asfixia.      

b) ao ser inalado demasiadamente se fixa na hemoglobina 
do sangue, criando a “carboxiemoglobina”, levando à 
hematose que causa a asfixia tecidual.     

c) O morto tem rigidez precoce 

d) né uma intoxicação, mas é uma morte por asfixia.    

e) putrefação tardia.      

 

78. As feridas cortantes têm suas extremidades mais 
superficiais e a parte mediana mais profunda, nem 
sempre se apresentando de forma regular. São também 
conhecidas como 

a) lesões em acordeão      

b) lesões fusiformes     

c) lesões irregulares      

d) lesões em alinhavo  

e) lesões em tubo   

 

79. “tem quase sempre como origem a ação tangencial 
dos meios contundentes. Pode ser encontrada isolada 
ou associada a outras modalidades de lesões contusas 
mais graves. Tem pouco significado clínico, mas assume 
um valor indiscutível na perícia médico-legal”. Marque 
a opção a qual se refere o texto.  

a) Escoriação      

b) Hematoma     

c) Equimose     

d) Bossa sanguínea     

e) Fratura    

 

80. A forma das equimoses significa muito para os 
legistas. Às vezes, imprime a marca dos objetos que lhe 
deram origem. Assim temos as   

a) equimoses figuradas      

b) equimoses marcadas     

c) equimoses de Simonin     

d) equimoses por sucção      

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Emerson Bruno 

81. Roberta, vereadora, que residia em área contígua a 
uma grande reserva florestal, observou que todos os 
dias, durante a noite, empregados de uma 
construtora promoviam o desmatamento da área. O 
objetivo, segundo as informações que obteve, era o de 
permitir a construção de uma estrada. Maria poderá 
ajuizar uma ação de natureza constitucional para 
impedir o desmatamento da área. Essa ação é: 
a) a reclamação constitucional; 

b) o mandado de segurança; 

c) o mandado de injunção; 

d) a ação civil pública; 

e) a ação popular. 

 

82. A República Federativa do Brasil celebrou tratado 
internacional sobre Direitos Humanos. A respeito da 
incorporação desse tratado à ordem jurídica interna, 
é correto afirmar, considerando a sistemática 
estabelecida na Constituição da República, que ele 
equivalerá 

a) sempre à lei ordinária. 

b) sempre à lei complementar. 

c) sempre à emenda constitucional. 

d) a emenda constitucional, se cada Casa do Congresso 
aprová- lo, em dois turnos, por três quintos dos votos 
dos membros. 
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e) a emenda constitucional, se cada Casa do Congresso 
aprová-lo, em dois turnos, por dois terços dos votos 
dos membros. 

 

83. A Constituição da República de 1988 tem como 
regra geral a vedação de acumulação remunerada de 
cargos públicos. Ocorre que o texto constitucional 
autoriza tal acumulação em casos excepcionais, 
quando houver compatibilidade de horários, como na 
hipótese de: 

a) dois cargos de nível técnico ou científico; 

b) dois cargos da área de educação; 

c) dois cargos da área jurídica; 

d) um cargo de magistrado estadual com um cargo de 
professor; 

e) um cargo de professor com outro de prestador de 
serviço público. 

 

84. O servidor público Pedro, em exercício na 
Secretaria Estadual de Transportes do Estado X, é 
questionado sobre a aplicação de determinada norma 
federal incidente sobre ato a ser praticado no âmbito 
da sua repartição pública. Pesquisando o tema, 
apresenta breve nota, em que indica a necessidade de 
complementação normativa sobre o tema. 

Observado o enunciado, uma das competências 
previstas para o Presidente da República, na 
Constituição Federal, aplicáveis ao caso, consiste em 

a) sancionar leis. 

b) vetar projetos de lei. 

c) organizar a administração. 

d) celebrar convenções. 

e) expedir regulamentos. 

 

85. A Constituição de 1988 atribuiu a diversos órgãos 
o dever de zelar pela segurança pública. A respeito da 
divisão de competências entre esses órgãos, é correto 
afirmar que: 

a) a polícia federal deve realizar o patrulhamento 
ostensivo das rodovias federais; 

b) a polícia marítima federal é responsável pelas 
funções de polícia portuária; 

c) a polícia aeronáutica federal é responsável pelas 
funções de polícia aeroportuária; 

d) à guarda municipal incumbe a preservação da 
incolumidade das pessoas e do seu patrimônio; 

e) as polícias militares realizam a polícia ostensiva e a 
preservação da ordem pública. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

86. De acordo com a súmula 473 do STF, a Administração 
pode anular seus próprios atos, quando eivados de 
vícios que os tornam ilegais, porque deles não se 
originam direitos; ou revogá-los, por motivo de 
conveniência ou oportunidade, respeitados os direitos 
adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, a 
apreciação judicial. Esse enunciado se refere ao 
princípio da  

a) autotutela administrativa. 

b) tutela administrativa.  

c) publicidade.  

d) moralidade administrativa.  

e) vinculação administrativa. 

 

87. Acerca dos atributos dos atos administrativos, 
considere os próximos itens 

I -  A presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos gera a inversão do ônus da prova, de 
modo que cabe ao destinatário do ato comprovar a sua 
ilegalidade. 

II -  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente pela 
administração pública, independentemente de 
intervenção ou confirmação judicial. 

III - A imperatividade é o atributo dos atos administrativos 
que permite à Administração impor obrigações 
independentemente de anuência dos administrados, 
caso das licenças, por exemplo. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II e III. 

e) II. 
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ESTATUTO DOS POLICIAIS CIVIS E DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS 

Thiago Farias 

88. Tendo em vista o que consta do Estatuto dos 
Funcionários Públicos do Rio de Janeiro, Decreto-Lei 
220/1975, indique o item incorreto: 

a) É vedado levar à conta de férias qualquer falta ao 
serviço. 

b) Conceder-se-á licença para tratamento de saúde, com 
vencimento e vantagens, pelo prazo máximo de 24 
(vinte e quatro) meses. 

c) O funcionário gozará, por ano de exercício, 30 (trinta) 
dias consecutivos de férias, que somente poderão ser 
acumuladas até o máximo de 3 (três) períodos, em face 
de imperiosa necessidade do serviço. 

d) É assegurado aos funcionários o direito de requerer ou 
representar. 
e) Conceder-se-á licença sem vencimento, para 
acompanhar o cônjuge eleito para o Congresso Nacional 
ou mandado servir em outras localidades se 
militar, servidor público ou com vínculo empregatício 
em empresa estadual ou particular. 

 

89. Analise os itens abaixo, tendo em vista o que consta 
no Regulamento do Estatuto dos Funcionário Públicos 
do Rio de Janeiro, Decreto 2479/1979: 

I - deixar de prestar declaração em processo 
administrativo disciplinar, quando regularmente 
intimado. 

II - revelar fato ou informação de natureza sigilosa, de que 
tenha ciência em razão do cargo ou função, salvo 
quando se tratar de depoimento em processo judicial, 
policial ou administrativo. 

III - levar ao conhecimento de autoridade superior, 
irregularidades de que tiver ciência em razão do cargo 
ou função. 

IV - deixar de comparecer ao trabalho. 

São proibições listadas no citado Decreto os itens: 

a) II e III, apenas 

b) I, II e IV, apenas 

c) II e IV, apenas 

d) I e II, apenas 

e) III e IV, apenas 

 

90. Assinale o item que configura uma causa de 
justificação prevista no Decreto-Lei 218/1975: 

a) ter sido cometida a transgressão na prática de ação 
meritória, no interesse do serviço, da ordem ou da 
segurança pública. 

b) boa conduta funcional. 

c) relevância dos serviços prestados. 

d) ter sido cometida a transgressão em defesa de direitos 
próprios ou de terceiros, ou para evitar mal maior. 

e) prática simultânea ou conexão de duas ou mais 
transgressões. 

 

 

 

DIREITO PENAL 

Ivo Martins 

91. Lucas, de 25 anos, professor de escola pública 
concursado, combina com seu aluno Marlon, de 18 
anos, de subtraírem um laptop que fica no interior da 
sala dos professores da escola para uso exclusivo dos 
funcionários. Para o sucesso da empreitada, Lucas 
entrega a chave da sala dos professores para Marlon e 
acorda que ele deve comparecer ao local e subtrair o 
bem, enquanto Lucas dá aula para sua turma, 
assegurando que ninguém o veria cometendo o crime, 
pois somente os professores concursados têm a chave 
para ingressar na sala reservada, e todos estariam em 
aula no momento. O plano é executado, mas as câmeras 
de segurança flagraram a conduta de Marlon. 
Descoberta a empreitada criminosa, é correto afirmar 
que 

a) Lucas deve responder pelo crime de peculato, 
enquanto Marlon, pelo de furto simples, tendo em vista 
que o crime de peculato é próprio. 

b) Lucas e Marlon devem responder pelo crime de furto 
qualificado pelo concurso de agentes. 

c) Lucas deve responder pelo crime de peculato, 
enquanto Marlon, pelo de furto qualificado, tendo em 
vista que o crime de peculato é próprio. 

d) Lucas e Marlon devem responder pelo crime de 
peculato em concurso de agentes 
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e) Lucas deve responder pelo crime de peculato, 
enquanto Marlon, pelo crime de furto qualificado, 
tendo em vista que o crime de peculato é impróprio. 

 

92. Enquanto Larissa estudava para prova de concurso 
público, Tatiana, sua vizinha, realizava uma festa em sua 
residência, com música em alto volume. Incomodada 
com o barulho que vinha da casa da vizinha, Larissa se 
dirigiu ao local para reclamar, iniciando-se uma intensa 
discussão. Durante a discussão, Tatiana se alterou e 
jogou a garrafa de cerveja que segurava em sua mão na 
direção dos braços de Larissa, com a intenção de causar-
lhe lesão. Larissa se abaixou e a garrafa acabou 
atingindo sua cabeça, causando-lhe grave ferimento, 
que, embora não gerasse risco à sua vida, fez com que 
ficasse internada no hospital por dois meses.  
Descobertos os fatos, Tatiana deverá ser indiciada pela 
prática do(s) crime(s) de  

a)  tentativa de homicídio culposo, apenas. 

b) lesão corporal de natureza gravíssima e tentativa de 
homicídio doloso, em razão do dolo eventual. 

c) tentativa de homicídio doloso, apenas, absorvendo o 
crime de lesão corporal, em razão do dolo direto de 
segundo grau, porque, embora não desejasse o 
resultado, assumiu seu risco com sua conduta. 

d) lesão corporal de natureza leve, apenas, pois a vida de 
Larissa não foi colocada em risco. 

e) lesão corporal de natureza grave, apenas, em razão da 
incapacidade de Larissa para exercer suas ocupações 
habituais durante o período de internação. 

 

 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E 

LEIS PENAIS 

Antônio Pequeno 

93. Jorge, 18 anos, grava dois filmes com sua namorada, 
Júlia, de 17 anos. O primeiro, com cenas pornográficas 
da adolescente, e o segundo, com cenas de sexo 
explícito em que ele participa, ambos com o 
consentimento dela. Passados quatro meses da 
gravação, o relacionamento termina e Jorge mantém os 
vídeos armazenados em seu aparelho celular. Ayrton, 
primo de Jorge, pega o telefone e transmite o vídeo com 
as cenas pornográficas da adolescente para Jean, que, 

ao abri-lo, apaga o conteúdo imediatamente de seu 
telefone. 

De acordo com os dados do problema e os crimes 
previstos no Estatuto da Criança e do Adolescente, é 
correto afirmar que: 

a) Jorge não praticou crime, já que o vídeo foi consentido;  

b) Jean praticou crime, pois chegou a abrir o vídeo;  

c) Ayrton não praticou crime, pois as cenas eram 
pornográficas, e não de sexo explícito;  

d) Jorge praticou crime, quando fez o vídeo;  

e) Ayrton não praticou crime, porque não vendeu o vídeo 

 

94. Com relação aos instrumentos previstos na Lei Maria 
da Penha, assinale a opção correta. 

a) A violência patrimonial contra a mulher se restringe à 
destruição total de seus documentos pessoais e dos 
bens e recursos econômicos destinados a satisfazer as 
suas necessidades.  

b) Alguém da convivência da mulher que lhe cause dano 
moral ou patrimonial não comete crime, porque essas 
atitudes, à luz da lei, não são consideradas violência 
doméstica ou familiar.  

c) A violência doméstica e familiar contra a mulher 
constitui uma forma de violação de direitos humanos.  

d) Para fins legais, a comprovação da relação íntima de 
afeto entre o agressor e a ofendida depende de 
coabitação.  

e) A legislação especial, ao se referir à violência moral, 
não inclui condutas que configurem a calúnia, a 
difamação ou a injúria. 

 

95. Segundo os dispositivos da Lei nº 13.869/2019, que 
define os crimes de abuso de autoridade, acerca dos 
efeitos da condenação e das penas restritivas de 
direitos, assinale a afirmativa correta.  

a) As penas restritivas de direitos podem ser aplicadas 
autônoma ou cumulativamente.   

b) Deve o Juiz, a requerimento do ofendido, fixar na 
sentença o valor máximo para reparação dos danos 
causados pelo crime, considerando o caráter punitivo 
da obrigação de indenizar.  
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c) A perda do cargo, do mandato ou da função pública 
decorre automaticamente da condenação por crime de 
abuso de autoridade.  

d) Em caso de reincidência em crime de abuso de 
autoridade, é prevista pena de inabilitação para o 
exercício de cargo, mandato ou função pública, pelo 
período de 2 (dois) a 8 (oito) anos.  

e) O sujeito ativo do crime de abuso de autoridade poderá 
ser condenado à pena restritiva de direitos cumulada 
com a privativa de liberdade. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Fernando Bezerra 

96. Acerca do inquérito policial, assinale a alternativa 
correta. 

a) O Ministério Público poderá requerer a devolução do 
inquérito à autoridade policial sempre que achar 
necessário. 

b) O inquérito policial, por ser indispensável à persecução 
penal, acompanhará a denúncia ou queixa, sempre que 
servir de base a uma ou outra. 

c) Para verificar a possibilidade de haver a infração sido 
praticada de determinado modo, a autoridade policial 
poderá proceder à reprodução simulada dos fatos, 
desde que esta não contrarie a moralidade ou a ordem 
pública. 

d) Concluída a investigação, a autoridade policial 
elaborará minucioso relatório do que tiver sido 
apurado, inclusive constando seu juízo de valor acerca 
dos fatos, e enviará autos ao juiz competente. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

97. Sobre cadeia de custódia e a prova pericial, assinale a 
alternativa correta: 

a) Considera-se cadeia de custódia o conjunto de todos 
os procedimentos utilizados para manter e documentar 
a história cronológica do vestígio coletado em locais ou 
em vítimas de crimes, para rastrear sua posse e 
manuseio a partir de seu reconhecimento até o 
descarte; 

b) Os peritos elaborarão o laudo pericial, onde 
descreverão minuciosamente o que examinarem, sem 

necessidade de responder aos quesitos formulados pela 
autoridade; 

c) O exame de corpo de delito somente poderá ser feito 
em dia útil da semana e a qualquer hora; 

d) A autópsia será feita pelo menos oito horas depois do 
óbito, salvo se os peritos, pela evidência dos sinais de 
morte, julgarem que possa ser feita antes daquele 
prazo, o que declararão no auto; 

e) Os cadáveres serão sempre fotografados na posição 
em que forem encontrados, bem como, todas as lesões 
externas e vestígios deixados no local do crime. 

 

98. Acerca da Prova no Processo Penal, assinale a 
assertiva correta. 

a) Dar-se-á prioridade à realização do exame de corpo de 
delito quando se tratar de crime que envolva, por 
exemplo, violência contra criança, adolescente, idoso, 
enfermo ou pessoa com deficiência. 

b) Quando a infração deixar vestígios, será indispensável 
o exame de corpo de delito, direto ou indireto, podendo 
supri-lo a confissão do acusado. 

c) Não sendo possível o exame de corpo de delito, por 
haverem desaparecido os vestígios, a prova 
testemunhal poderá suprir-lhe a falta. 

d) O exame de corpo de delito não poderá ser feito nos 
finais de semana. 

e) Os peritos elaborarão o laudo pericial, onde 
descreverão minuciosamente o que examinarem, mas 
não precisarão responder aos quesitos formulados.     

 

99. Em relação ao inquérito policial, julgue os itens 
subsequentes. 

I) Todas as peças do inquérito policial serão, num só 
processado, reduzidas a escrito ou datilografadas e, 
neste caso, rubricadas pela autoridade. 

II) O inquérito policial acompanhará a denúncia ou 
queixa, sempre que servir de base a uma ou outra. 

III) Depois de ordenado o arquivamento do inquérito pela 
autoridade judiciária, por falta de base para a denúncia, 
a autoridade policial não poderá proceder a novas 
pesquisas, se de outras provas tiver notícia. 

IV) A autoridade policial não poderá mandar arquivar 
autos de inquérito. 
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Assinale a alternativa correta. 

a) V, V, V, F. 

b) V, V, F, F. 

c) F, V, F, V. 

d) V, V, F, V. 

e) V, V, V, V. 

 

100. Em relação à Lei Maria da Penha, julgue os itens 
abaixo. 

1. Não se aplica a Lei 9.099/95. 

2. É admitida a imposição de pagamento de multa 
cumulado com uma sanção penal. 

3. Todos os crimes procedem mediante ação penal 
pública incondicionada. 

4. É cabível a suspensão condicional da pena. 

Assinale a assertiva correta. 

a) Somente os itens 1, 2 e 4 são verdadeiros. 

b) Somente os itens 1 e 2 são verdadeiros. 

c) Somente os itens 3 e 4 são verdadeiros. 

d) Somente os itens 2 e 3 são verdadeiros. 

e) Todos os itens são verdadeiros. 
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Preencha o Gabarito! 

 
https://bit.ly/Simulado-PCERJ-Perito-Legista-27-11-2021 

  
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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